

英瑞本社在大东召开毛巾营业专题会议

共谋经营策略 启望再展宏图

英瑞社长吴兆显先生到会并讲话

12月15日下午英瑞本社在大东公司马厝西厂会议室召开了毛巾营业专题会议。日本国株式会社英瑞毛巾营业部歌川部长、宋筑琴小姐、日本 YUUKI 公司副社长、常务黑川光志先生、设计人员鸟越先生及大东公司总经理高军、副总经理康拥军、顾用旺等出席了会议。英瑞社长吴兆显先生专程到会并讲话。

会议首先由大东公司高总汇报了一年来完成英瑞本社营业部联系的订单情况。他在汇报中首先感谢社长和 YUUKI 公司越洋过海到大东来专题研究毛巾中的营业问题，感谢英瑞毛巾营业部人员为大东的倾力艰苦付出。高总说，英瑞本社营业部是大东的战斗前沿，直接面向客户，希望营业部同仁继续密切与大东工厂配合，精细操作，再创佳绩。大东康拥军副社长对 YUUKI 公司在在大东的技术指导进行了总结，强调今后技术指导的计划性和目标性，充分规划好明年的大东技术再进步工作。

接着日本 YUUKI 公司在会上汇报了在大东技术指导的进展情况，表示来年将在成本、效率方面进一步地策划。英瑞本社营业部歌川部长介绍了日本毛巾市场的情况，并分析了大东毛巾的市场趋势，提出了明年营业的初步设想。歌川说，英瑞不能没有大东，希望继续得到大东的支持。

最后，社长吴兆显对会议的召开作总结讲话。他说，今天的交流很重要，会议就本社营业部和工厂及客人的衔接、协调问题达成了共识；更明确了来年毛巾营业的努力方向，为提高工作效率减少客人误解找到了办法。他希望 YUUKI 公司加强技术指导的计划性，发扬推动“中西”产品的作风，加快速度，为大东生产出更高层次、更具有高额利润的毛巾而奋斗。（张勤兵、万小萌）

娴熟如燕驾经纬

——记英瑞纤维(南通)公司织布能手严建云

英瑞纤维(南通)公司布厂的织布操作能手严建云，象一只轻盈的小燕子，在隆隆的机器声中，灵巧地飞翔。

严建云 98 年刚进厂时，她还是个单薄的小女孩，父母亲劝她：“三班倒又累又苦，你能吃得消吗？”“试试吧，应该没问题。”，于是她七年如一日，给了自己的父母和企业一份满意的答卷。

刚进厂时，她挡的是 10 苏苏哲片梭织机，成天是手忙脚乱摸不着头脑，累得满头大汗，开台率却始终不得达标。满腔的热情一下子被泼了冷水，她迷惑了，难道就这样放弃？倔强的她立刻否定了这个念头，她寻师拜学，终于领悟到织布挡车没有捷径可走，只有加强基本功训练，熟能生巧。单打独斗是她的弱项，而这个环节又是至关重要的，那就利用班外时间练习。按要求每分钟是 23 个，她给自己提高了标准，动作虽然机械，她却练得津津有味，手被磨出了血口子，就粘上胶布继续练。就这样苦练着，功夫不

负有心人，很快打结超过 30 个，工作更加得心应手了。

由于她的出色表现，车间又把她调挡 JA500 布机，该布机性能不够稳定，当时主要生产外销的人棉布种，此布种质量要求严格，百码内稀密路不能超过四条，且稀密路不能明显。由于机型不熟悉，她就多学多问，虚心请教。在班中遇到难题时，就主动向技术员、操作工请教，和挡车姐妹们共同切磋技艺，互相鼓励，互相帮助，以操作弥补机械缺陷，尽最大的努力把车台开好。悟性极高的她能够挡 16 台机，效率达 85% 以上，且布匹质量符合要求。在这段时间内，她还学会了一些“杂活”，修理简单的机械故障：如弹簧、电箱保险等，这样减少了停机时间，提高了运转效率，在 JA500 布机上，她又成为了操作标兵，是挡车工们学先进后学习的榜样。

2003 年 5 月，织布厂购进了世界领先的日本丰田 JAT710 布机，该设备配置精良，全程电脑控制，自动化程度非常高，对挡车工

的综合素质要求非常高。公司自然又把她们几个优秀的挡车工调配驾取，面对新设备新技术，一切又要从头开始，而且新机调试期间工艺要求不够成熟，经纬停台多，尤其是做提花布种的多臂织机，工艺十分复杂。为了使自己尽快掌握新机的技术要求，她又把班外时间充分利用了：熟练电脑操作，看产品说明书，熟悉设备构造，生产工艺原理等，凭着这股韧劲，很快地掌握了新机的操作技巧，在月度竞赛奖励表上，每次都有她的名字。

聪明好学的她不仅车挡得好，人品也极好，她谦虚、稳重，专业心极强。05 年上半年，怀孕流产了，本来有一月的产假，她仅休息了 11 天就上班了，她说放心不下新上机的布种，这个布种是个外销品种，她怕别人不熟悉而影响了整个坯布质量。“一花独放不是春，百花齐放春满园。”她帮教徒弟全心全意，因人施教，她带的徒弟遍布车间各机型，个个成为优级手。

荣誉垂青勤劳朴实的劳动者，她年年被评为先进者。在今年上半年的操作运动会上，她不仅取得了 JAT710 组挡车操作第一的好成绩，而且单项成绩非常优异。（顾薇薇）

天道酬勤

立新组四年数第一

——记大东漂染车间印花班吴立新和他的小组



图为吴立新在校准印花板位置 文武 摄

易、岗位不易、生活不易。他说：“我一要对企业产质负责；二要对一帮小弟的思想作风和经济收入负责。”就凭着这种对工作的执着，他这个组长一干就是六年，四年争当第一。他站立的后车长位置是同工种最苦最累的关键岗位，印一枚毛巾的花纹要机械用两把手钳把毛巾夹起来，退两步转身把毛巾挂上原板，再往前走两步回原位。有人计算，以班印八千枚计算，光走步就要 22 公里，一个班下来真是腰酸腿疼。除此之外他还要指挥整个组有条不紊地生产，适时调节生产频率。最脏的活儿他总是揽着自己干，印花板子是否擦得勤、擦得净关系着印花的质量；料浆粘度是否得当关系印花时毛巾是否被翻动，也直接影响产质量，因此擦板子、调浆他都是自己先动手。他常说：“企业把我当人，我就要干出个人样。”在常人眼里吴立新是个“工作狂”。行动就是无声的命令，组里人没有哪个不服他，自觉地跟着组长勤奋地工作、工作。

巧挤时间干点滴

不同的人有不同的时间观念。“都是八小时，与其闲时不如干出点名堂。”这就是吴立新的工作时间观。

组里人夸吴立新会安排，像个当家人。他巧干不蛮干。他虚心好学，没有吃透、把握不准的工艺，总是主动向工艺人员请教，把质量隐患消灭在萌芽状态，努力减少浪工和无效劳动。几年来他所在组没有出过一次重大事故，也没有因操作失误而出现停机现象。他在技术上得心应手，车间有三条印花生产线，两种机型，各组轮流作业，机器的“脾气性格”有差异，但他们组无论在哪个线上生产总是产质量第一。他们不是靠加班加点实现产量，而是靠在八小时内挤时间，向科学安排要工效；向调节工作节奏要工效。“上班下班两头紧，中间调整节奏度，午休再挤十分钟。”是他们的口头禅。

心齐劲足出全力

这个组 7 名同志在吴立新的率领下，将团队的功能发挥得淋漓尽致，个个握足劲地干。他们有技术的出技术，有力的出力，互相配合，从不斤斤计较。有个同志身体稍有不妥，其他人都帮他带一带。后车位置最辛苦，大家主动去轮换，高温季节个个干得汗流浃背，大伙出出来似的。因为产量高、质量好，大伙收入总比别组人高，而从小组有了凝聚力也有了光荣感和归属感。年轻员工吴扣峰很自豪地说：“跟着吴立新干得放心，密切配合和团结融洽使小组战斗力强了。”（王培成、张勤兵）

英瑞纤维(南通)公司:

加足马力 三年步入快车道

英瑞纤维(南通)公司 1-10 月份取得了较好的成绩，其中销售、利税实现了超历史、超指标的“双超”目标，已分别占年度指标的 86%、115%。“抓住良机，加足马力，利用这良好的发展时机，在明年的工作中把企业引向发展快车道，实现销售 3.1 亿、利税 1800 万元的奋斗目标”这是台化公司徐总于 11 月中旬在该司中层干部参加的明年发展工作思路研讨会

上说的。回顾这个公司发展历程，从 1993 年成立之初的小打小闹到后来连续几年的低迷彷徨，直至 2003 年企业才稍有起色，该司干部非常珍惜来之不易的机会，总经理室提出的“一个目标，两个举措，三年大变样”的工作方针，即“扭亏为盈的目标、抓管理抵市场的举措，至 2005 年底企业实现产量、规模、效益大发展的局面”，大家拧成

一股绳，无论是工作干劲还是精神面貌均发生了根本变化，三年来企业成效显著：从规模上看，累计投入 4000 多万元，增添先进设备和对现有设备进行技术改造，纱锭规模由 2 万多锭增加到 4 万多锭，织布机台也由 228 台增加到 300 台，其中引进的 72 台世界先进的日产 JAT710 型织机为企业提升产品档次和扩大发展空间提供了重要的基础；从产

品结构上看，纺纱厂由原来专纺 40S 以下的毛巾用纱发展到现在生产 40S-60 S 精梳纱、以及特殊功能和纤维纱（抗菌、吸湿快干等）产品；织布厂从专供南亚公司工业用、革底布拓宽为生产家用、人棉及工业布三线齐下的局面；从销售、利税上看，三年来稳步增长，累计销售收入 7.3 亿元，利税 3900 万元，并在如东 50 强企业排名中逐年前茅，今年更是排 10 强样板企业。（季国林）



泰慕士公司安委会 工作细 措施实

提高安全生产管理水平。他们坚持安全生产检查制度，对火灾隐患进行了严格的盘查并及时落实整改，近期重点检查了各环节消防防线的完好情况，切实做好冬季防火的各项准备工作。他们还开展安全生产建议征询活动，广大员工积极参与，主动分担安全生产责任，共有 900 多名员工积极参加，提出各类安全生产建议和安全隐患 236 条。安委会认真对待每一位员工提出的安全建议，认真研究，限期落实措施，真正让安全工作落到实处，让每一位员工在安全舒适的环境中安心工作。（戴世燕）

岁月情，给母亲美丽的容上留下一道道痕迹，曾几何时，母亲鬓边的发也被悄然染上灰白。母亲老了，也得寂寞了。记得我们三人承父母膝下时光，现在哥哥、姐姐都外地做着生意，一年到头只有春节回家，其它的父母都是那大大的这不上求偶尔带上小外孙去慰他们想。常言不知柴米不知父母心，我虽然事为人妻母了了“可怜心真正内蕴。一动，一叹，真切的牵做母亲的。小儿子，总想到他们着我们，寒，身体弱的会食不焚；儿女，思冥想，思既法又心……正所唱的那贫是富是都不能忘谁将你养一辈辈谁，永远那真哪的论到那里不会走出更走不出。父母是宽容的乎你的礼，他们看重那颗孝心，我是老三息的一个女的，爱的是因为我多爱他因为我这碌碌无父母点。家团圆，子，尽管常忙碌的，但那样的得啊！所儿只能常父母，尽。父许就是子有空空到一篇文喻，父爱上一生一重衣，这暖如春，色。是暖重衣，在雨中，在伤时，在的岁月，我，保护永远……（蔡琴）